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Более 230 гаражей оформили новосибирцы в упрощенном порядке

	Сегодня 1 сентября 2022 года исполнился год с момента вступления в силу Закона о «гаражной амнистии», благодаря которому граждане до 1 сентября 2026 года могут оформить право собственности на гараж и земельный участок под ним в упрощенном порядке.
	За первый год действия «гаражной амнистии» в Новосибирской области оформлено более 230 гаражей. 
	Управление Росреестра по Новосибирской области проводит активную работу по информированию населения о возможностях оформления прав на гаражи в упрощенном порядке, специалисты Управления на регулярной основе консультируют граждан в офисах МФЦ.
       Жители Новосибирской области могут получить консультацию по «гаражной амнистии» по телефону Управления 8 (383) 330-14-23 или по телефону ведомственного центра телефонного обслуживания 8 800 100 34 34. 
[bookmark: _GoBack]	Оформить гараж и земельный участок под ним в собственность, узнать подпадает ли гараж под «гаражную амнистию» помогут методические рекомендации, а также ответы на часто задаваемые вопросы по реализации положений «гаражной амнистии».
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Жители Новосибирской области предпочитают оставаться в Сибири
Благодаря экстерриториальному принципу оказания услуг, оформить право собственности на недвижимость можно из любого региона страны.
Граждане, проживая в одном регионе, могут оформить недвижимое имущество, находящееся в любой точке страны. 
Механизм работы экстерриториального принципа состоит в том, что процедура регистрации проводится на основании электронных документов, в связи с чем значительно сокращаются временные и финансовые затраты.
Прием документов осуществляется в любом офисе многофункционального центра или филиала Кадастровой палаты. 
По данным Управления Росреестра по Новосибирской области, с начала года в регионе экстерриториальным приемом воспользовались для подачи документов на оформление недвижимости в Алтайском крае (451), Красноярском крае (182), Республике Алтай (126), Кемеровской (336) и Иркутской (121) областях. Кроме Сибири, жителей региона интересует недвижимость в Краснодарском крае (119).
Наименее популярной для новосибирцев является недвижимость в регионах Поволжья, Урала и Кавказа.
Узнать адрес ближайшего офиса МФЦ, график работы, а также предварительно записаться на подачу документов можно по телефону 052 или на официальном сайте. Запись на подачу документов по экстерриториальному принципу в филиалах Кадастровой палаты по Новосибирской области доступна через электронные сервисы или по телефону 8(383) 349-95-69.
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Между Новосибирской областью и Алтайским краем согласована граница
Завершена совместная работа региональных Управлений Росреестра и органов власти Новосибирской области и Алтайского края по согласованию межсубъектовой границы: 23 августа 2022 года главы двух регионов подписали соглашение об установлении границы между Новосибирской областью и Алтайским краем.
К соглашению прилагаются картографическое и текстовое описание границы между регионами, оно необходимо для подготовки землеустроительной документации и внесения сведений о границе в Единый государственный реестр недвижимости. 
Заместитель руководителя Управления Росреестра по Новосибирской области Наталья Зайцева: «Установление границ между субъектами Российской Федерации – одна из важнейших задач в реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных». В дальнейшем границы между Новосибирской областью и соседними субъектами будут внесены в ЕГРН. Наличие таких границ в ЕГРН будет способствовать эффективному использованию земельных ресурсов и обеспечению гарантий прав на недвижимость».
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Новосибирский Росреестр ответил на вопросы жителей региона

24 августа 2022 года новосибирский Росреестр провел консультации по вопросам оформления недвижимого имущества по нотариальным документам. 
Публикуем ответы на вопросы, поступившие в ходе «горячей» телефонной линии.
Можно ли оформить право на недвижимость, полученную по наследству, если на объект наложен арест?
На этапе проверки принятых документов специалистами Росреестра обязательно будут сделаны запросы в суд или к судебным приставам-исполнителям о возможности государственной регистрации прав наследника. До получения ответа процесс регистрации будет приостановлен.
В какие сроки будут оформлены документы на недвижимость, полученную по наследству, в Росреестре?
При оформлении документов через нотариуса в электронном виде срок регистрации составит один день.
Что делать, если подлинник нотариального договора утерян?
Необходимо обратиться к нотариусу, удостоверившему нотариальный договор, за выдачей его дубликата.
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Объемы электронной регистрации новостроек в Новосибирской области достигли 80%

Регистрация новостроек на рынке недвижимости Новосибирска в режиме онлайн набирает обороты.
За год доля электронных обращений за регистрацией договоров участия в долевом строительстве в регионе увеличилась почти в 2 раза и сегодня достигла 80%. Для сравнения: в 2019 году доля электронных обращений за регистрацией новостроек не превышала 5%.
И застройщики, и участники долевого строительства уже сумели оценить плюсы данного способа оформления строящегося жилья.
«Основное преимущество электронной регистрации – это скорость – срок электронной регистрации не превышает одного дня, и экономия времени – гражданам нет необходимости дополнительно обращаться в офисы МФЦ, чтобы сначала сдать документы, а затем получить их после регистрации», - отметила заместитель руководителя новосибирского Росреестра Наталья Ивчатова.
Важным фактором является и снижение размера государственной пошлины за регистрацию в случае подачи документов в электронном виде.
Ведущий специалист по взаимодействию с Росреестром группы компаний «ВИРА-СТРОЙ» Алексей Ковалев: «Электронная регистрация документов во многом получила успех благодаря сокращению времени, удобству при подаче документов в Росреестр, кроме того исключаются поездки в многофункциональные центры и ожидания в очередях. В результате у участников сделки появилась возможность оперативно произвести расчет. Полученные документы всегда под рукой, так как поступают на электронную почту: скачал на мобильное устройство и пользуйся, всегда есть возможность предоставить в любую требующую организацию».
По данным Управления Росреестра по Новосибирской области, за семь месяцев 2022 года в регионе зарегистрировано больше 17 тысяч договоров участия в долевом строительстве, 84% из них зарегистрировано в отношении строившегося жилья. Кроме того, в первые месяцы лета наблюдается положительная динамика обращений за регистрацией договоров участия в долевом строительстве, что, по мнению Натальи Ивчатовой, стало возможным благодаря государственной поддержке строительной отрасли, возобновлению программ по ипотечному кредитованию.
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