Прокуратурой Доволенского района в 2021 г. проведена проверка органов местного самоуправления и образовательных учреждений Доволенского районана предмет исполнения законодательства в сфере ЖКХ и законодательства об энергосбережении и повышении энергетической эффективности, в ходе которой выявлены нарушения.
В нарушениеч.ч. 1,4 ст. 13 Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергоснабжении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», ч.ч.1 и 3 ст. 24, п. 2 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»проверкой установлено и подтверждается информацией администрации Доволенского района от 23.07.2021 № 2072, что в МКОУ Баклушевская СОШне установлены приборы учета энергетических ресурсов - 1 прибор учёта тепловой энергии.
Аналогичные нарушения установлены в 6 образовательных учреждений и 10 органов местного самоуправления Доволенского района. Указанные нарушения влекут создание неблагоприятных экономических и организационных условий для эффективного использования энергетических ресурсов, а также к нарушению прав работников, предусмотренных ч. 3 ст. 24 ФЗ от 23.11.2009 № 261-ФЗ. 
[bookmark: _GoBack]В связи с вышеизложенным, прокуратурой района 29.07.2021 в Доволенский районный суд Новосибирской области направлено 17 исковых заявленийоб обязании образовательных учрежденийустановить приборы учёта тепловой энергии. Решениями Доволенского районного суда Новосибирской области от 07.09.2021исковые заявления прокурора удовлетворены. Срок исполнения решения суда – 01.09.2022.
Во исполнении вышеуказанных решений судов органами местного самоуправления и образовательными учреждениями установлено 12 счетчиков тепловой энергии. 
Таким образом, по мерам прокурорского реагирования в органах местного самоуправления и образовательных учреждениях Доволенского района налажено эффектное использование энергетических ресурсов.
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