В связи с возгоранием на территории Доволенского района автобуса МУП «Доволенское АТП» в мае 2023 года прокуратурой района  совместно со специалистами Государственной инспекции труда в Новосибирской области, МТУ Ространснадзора по Сибирскому федеральному округу, Территориального органа Росздравнадзора по Новосибирской области и органа ГИБДД проведена проверка исполнения МУП «Доволенское АТП» законодательства о безопасности пассажирских перевозок и законодательства об охране труда.

В ходе проверки выявлены множественные нарушения законодательства о пассажирских перевозках и законодательства об охране труда.

По результатам совместной проверки директору МУП «Доволенское АТП» 19.05.2023 внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства. По результатам рассмотрения представления приняты меры к  устранению нарушений закона, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
В отношении директора предприятия 29.05.2023 возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренные ч. 3 ст. 19.20 КоАП РФ, ст. 11.32 КоАП РФ, ч. 3 ст. 14.1.2 КоАП РФ, ч.ч. 2, 3, 4 ст. 5.27.1 КоАП РФ.
Постановлениями главного государственного инспектора труда от 20.06.2023 директор МУП «Доволенское АТП» привлечен к административной ответственности, предусмотренной ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ в виде штрафа в сумме 15 тыс. руб., по ч. 4 ст. 5.27.1 КоАП РФ в виде штрафа в сумме 20 тыс. руб., по ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ в виде штрафа в сумме 5 тыс. руб.
Постановлениями мирового суда 1- го судебного участка Доволенского судебного района Новосибирской области от 19.06.2023 директор МУП «Доволенское АТП» привлечен к административной ответственности, предусмотренной ст. 11.32 КоАП РФ  в виде  штрафа в сумме 2 тыс. руб.,  по ч. 3 ст. 14.1.2  КоАП РФ в виде  предупреждения, по ч. 3 ст. 19.20 КоАП РФ  в виде  штрафа в сумме 20 тыс. руб.
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