В мае 2023 года прокуратурой района по обращению индивидуального предпринимателя проведена проверка исполнения законодательства о закупках в части соблюдения порядка и  сроков оплаты  муниципальных контрактов на приобретение автозапчастей.

По результатам проверки в органах местного самоуправления Красногривенского, Комарьевского и Согорнского сельсоветов выявлена несвоевременная оплата по вышеуказанным контрактам.

По результатам проверки главам Согорнского, Красногривенского и и.о. главы Комарьевского сельсоветов 16.05.2023 внесены представления об устранении нарушений закона, в отношении глав Согорнского, Красногривенского и заместителя главы Комарьевского сельсоветов 29.05.2023 возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ. Представления рассмотрены и удовлетворены, 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности, постановлениями заместителя начальника отдела административного производства контрольного управления Новосибирской области от 20.06.2023 виновным лицам назначено административное наказание в виде предупреждения.
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