Министерство сельского хозяйства объявило отбор получателей субсидии на возмещение стоимости молодняка крупного рогатого скота, приобретенного личными подсобными хозяйствами
Прием заявок участников отбора осуществляется с 12.11.2024 по 25.11.2024.
Контактный телефон специалистов управления сельского хозяйства:              21-192 – Меркулова Лилия Викторовна (каб. 19)
20-309 – Артюх Галина Викторовна
 Условия предоставления субсидии:
Документы для установления права на получение субсидии представляются по затратам текущего года, включая затраты четвертого квартала предыдущего года.
 Субсидии предоставляются гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятые)
 Размер субсидии :
1) 30% стоимости телок и нетелей, приобретенных в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах Новосибирской области;
2) 20% стоимости быков в возрасте до 6 месяцев и весом не более 180 килограммов и стоимостью, не превышающей 200,0 руб. за 1 кг живой массы, приобретенных в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах Новосибирской области. Предельный максимальный размер средств государственной поддержки по направлению, определенному настоящим пунктом, составляет 50,0 тыс. рублей на одного субъекта государственной поддержки в течение одного финансового года
 
Требования к участникам отбора и перечень документов, представляемых участниками отбора для подтверждения их соответствия указанным требованиям:
на дату формирования справки из налогового органа об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов и процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, но не ранее даты начала приема заявок на участие в отборе, при представлении документов, предусмотренных пунктом 11 Порядка, - у субъекта государственной поддержки должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
 Порядок подачи заявок и форма заявок, подаваемых участниками отбора:
Для участия в отборе участники отбора представляют в министерство лично заявку на участие в отборе, включающую в том числе согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о субъекте государственной поддержки, о подаваемой им заявке, иной информации о субъекте государственной поддержки, связанной с соответствующим отбором, а также следующие документы:
1. Справка-расчет размера субсидии.
2. Выписка из похозяйственной книги.
3. Копии договоров поставки или купли-продажи.
4. Копии счета-фактуры (товарной накладной) либо универсального передаточного документа.
5. Копии документов, подтверждающих оплату.
6. Копия акта приема-передачи.
7. Справка о постановке на учет физического лица в качестве плательщика налога на профессиональный доход.
При себе иметь паспорт, ИНН, СНИЛС, банковские реквизиты, справка о регистрации самозанятым, выписка из книги похозяйственной, пакет документов на покупку животных, логин и пароль от госуслуг.


